

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Peñaranda, trimestre
5 reales, fuera de Peña-
randa, 6. Año pagando
anticipado 20 reales.
Número suelto 10 cé-
n-
de peseta.

LA VOZ DE PEÑARANDA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la redacción y ad-
ministración Calle de la
Comaire, número 9
Comunicados y reclamos
una peseta línea.

PERIODICO SEMANAL

DE CIENCIAS, ARTES, LITERATURA E INTERESES MORALES Y MATERIALES

Año XXX

Peñaranda 23 de Marzo de 1907

Número 1.505

Semana Santa

Estamos en la época en que el orbe católico conmemora el acontecimiento más grande que registra la historia de la Humanidad.

El mundo cristiano recuerda en estos días el drama del Gólgota y á meditar sobre tan grandioso espectáculo van las gentes á los divinos oficios y todos los sagradas ceremonias que en la semana entrante celebra la Iglesia.

Aquél, que como dice el P. Allivier «no tomó de lo humano más de lo que necesitaba para salvar á la humanidad,» que fué á la Cruz para redimirnos, que fué escarnecido por cumplir a misión que trajo acá á la tierra, nos hace sentir nuestra pequenez de misereros mortales; nos hace pensar en nuestras culpas en estos días, y, como movido por un contraste de debilidad, nos entregamos á la meditación y al recogimiento.

JUEVES SANTO

He aquí uno de los tres grandes días para los cristianos; y si bien sobre él meditamos, bien podemos decir que es el más feliz para los que tenemos la dicha de reconocer al Divino Redentor de la humanidad como verdadero Dios y también como hombre verdadero, semejante en todo á nosotros menos en el pecado.

¡Pueblo fiel! viste al Divino Mártir nacer en Belén, penetrar en aquella Jerusalén fundada por Melchisedec sobre los valles de la Palestina en el centro del Asia; le has seguido de tu fe por los montes y desiertos de la Judea y por las orillas del Tiberiades y entre los cedros del Libano, entre los que resuena aquella voz dulcísima que proclama una ley de amor y caridad, te has postrado ante los muros de aquella Salén, tan llorada por los profetas, y has sido testigo de sus milagros...

¡Ah, pueblo! este día te recuerda la mayor de todos sus portentos y la prueba más palpable de su poder y su amor: ¡Oh! (dice un Santo Padre) ¡Perdonad Jesús mío, si mi alma os considera más grande en la institución del santo y augusto Sacramento de la Eucaristía, que en el madero de la Cruz dando la vida por el hombre!

El Mesías prometido por los Profetas, suspirado por los Patriarcas, hace tres años predica su Doctrina, en ese tiempo ha dado vista al ciego de nacimiento y movimiento al paralítico de la piscina; perdón de su pecado á la mujer adúltera y rehabilitado á la Mágdalena, ha sustentado á las turbas en el desierto y resucitado á Lázaro después de cuatro días

muerto, y después de todas estas pruebas de su Divinidad, es cuando se acerca á la Ciudad Santa.

A su vista llora inconsolable, y cubriendo su cabeza con el manto, dice aquellas memorandas palabras: «¡Jerusalén! ¡Cuántas veces he querido recogerte como la gallina cobija á sus pollos bajo sus alas y tú no has querido!» y el pueblo apenas oye que entra en aquellas torres y grandiosos edificios, sale á recibirle con palmas y ramos de olivo proclamándole: *¡Bendito en vidadode de Dios y Rey de Israel!*

Bien sabe que estos vitores provocarían la envidia de los escribas y fariseos; y por esto anuncia á sus discípulos su ardiente deseo de comer con ellos la última cena antes de padecer la muerte cruel que la envidia le tiene preparada.

Al efecto, los reúne en el Cenáculo y preparando el que bien podemos llamar celestial convite, se levanta de la mesa, se ciñe con su toalla y se pone á lavar los pies á los Apostoles, contándose entre ellos; además de Pedro que se niega á ser lavado por su Divino Maestro y solo consiente cuando oye aquella amenaza «Si no te lavase no tendrás parte conmigo» Juan el discípulo amado por su inocencia; Felipe por su limpieza de corazón, y los restantes discípulos; se halla también el traidor y repugnante Judas, á quien también lava los pies y los besa, haciendo caer sobre su frente réproba aquella mirada que es la alegría de los angelicos.

Y vuelto á su asiento pronuncia aquellas venerandas palabras: «Vosotros me llamais Maestro y Señor, y decis bien, os he dado el ejemplo, vosotros debéis lavaros unos á otros los pies.»

En seguida toma el pan en sus sagradas manos, y levantando sus ojos al cielo les dice: «tomad y comed, porque este es mi cuerpo; toma la copa de vino y exclama: «tomad y bebed; esta es mi sangre, la sangre del nuevo Testamento que será derramada por vosotros y por todos para el perdón de los pecados.»

El Evangelista que recostado en la última cena sobre el pecho del Salvador, pudo cuando nadie absorber los effluvis amantes que aquél divino corazón despedía, solo pudo decir:

Sabiendo Jesús que era llegada la hora de pasar desde este mundo al Padre, habiendo amado á los suyos que quedaban en el mundo, los amó hasta el fin, como si dijera: «al fin les probó su amor»

Durante esa espiritual refección

¡cuántas veces excitó á Judas para que se arrepintiera! ¡Desgraciado! No le quiso comprender

Lámalo también con su palabra: «Uno entre vosotros me ha de entregar en manos de los Escribas»

¿Por ventura seré yo?—responde como los demás:—y el Señor al ingrato, tu lo has dicho; pero más le valiera al tal hombre no haber nacido.

Entonces cae en la desesperación y la comunión sacrilega acelera el crimen.

El abismo llama al abismo.

Y después de dar gracias al Eterno Padre, atraviesa el torrente Cedrón y marcha al monte de las Olivas, donde se aparta de sus discípulos y les encarga velen y oren para no caer en la tentación, porque herido el pastor se desparriama el rebaño, y vosotros mismos os escandalizareis de mí.

Aunque todos se escandalicen (dice San Pedro) yo jamás.

¡Ah! tu mismo; ¡oh Pedro! antes de que el gallo cante me negarás y desconocerás; ¡velad y orad! Entonces principió aquella oración tan penosa que hizo regarse de congoja el suelo con su sangre.

¡Padre mío! aparta de mí este caliz; pero no se haga mi voluntad sino la tuya; y volviendo á sus discípulos los encuentra durmiendo y los reprende amargamente.

¡No habeis podido velar una hora conmigo! ¡Velad y orad! Ved que Judas no duerme: ya se vá acercando con los soldados. ¡Ved os! Ya se escucha el rumor estridente de sus armas, y se ve el resplandor de las linternas, y esta noche serán cumplidas todas las profecias del Hijo del Hombre entregado en manos de los judios; y será escupido, abofeteado, azotado, escarnecido y sentenciado á muerte, pero resucitará al tercer día

Entretanto velad y orad
Esto es lo que hará el pueblo cristiano ante esos monumentos y sagrarios en que se conmemora la Pasión sacrosanta y la institución del más augusto de los misterios. Oremos, porque hoy es más necesaria la oración que nunca, para que el Señor aparte de nosotros toda desgracia y la más horrible de todas, la cobarde y asquerosa apostasia de los dogmas divinos de nuestra hermosa Religión con los que se resolverían pacíficamente los más pavorosos problemas. ¡Todos hermanos!

VIERNES SANTO

La iglesia celebra en este día

el gran misterio de la redención del género humano, por la muerte de Jesús en afrentosa Cruz. Todo es luto y tristeza en las ceremonias que ella nos ofrece. Las campanas suspenden sus alegres sonidos, y á las vistosas cogaduras de otras festividades, se sucede hoy riguroso luto. Todo llama al recogimiento, todo indica que es día de penitencia. Los fieles acuden á las iglesias para adorar la Cruz en que se ha consumado el cruento sacrificio del Hijo del hombre. Al bullicio mudano ha sucedido profundo silencio. Todos los negocios están en suspenso; interrumpidas las ocupaciones ordinarias.

También nos recuerda la Iglesia la soledad de Maria. Timidos los discípulos de Jesús, hasta que recibieron el Espíritu Santo, abandonaron á Jesús en los momentos más solemnes de su vida terrenal. Maria resiste el dolor de ver morir á su hijo, por cumplir la alta misión que Dios le confiara.

En la primera mujer sufrió la pérdida el género humano, desobedeciendo el mandato divino; en Maria se regenera y se salva mediante la obediencia á los designios del Altísimo. Las ceremonias del Viernes Santo son breves y de menos ostentación, cual corresponde al luto que viste la Iglesia. En la noche, cuando se celebra la soledad de Maria, parece redoblar este silencio en las iglesias.

Ya no brillan en los monumentos las luces, y á la obscuridad que se nota, se sienten resonar en los oídos de los fieles los tristes acentos del orador sagrado que llora la soledad de Maria, que llora sus tristezas de madre desoladísima á la que ha sido arrebatado el hijo de sus amores; Maria la Virgen Madre de Nazareth tiene señalada en el plan divino una altísima misión, la de corredentora del linaje humano; por eso al recordar en las postreras horas del Viernes Santo la soledad de Maria en aquellos momentos en los que no tenía ni aún el amargo consuelo de tener entre sus brazos el cadáver de su Hijo, el cristiano debe sentir en su alma, repercutir aquella soledad, y recordando que las propias culpas fueron las espadas que taladraron el corazón de Maria cual habían taladrado las agudas espigas las sienes de Jesús, dolerse de ellas, y bañándose en el místico Jordán del arrepentimiento, agradecer á la Virgen sin mancilla su participación en el augusto misterio de la Redención.

REDENCIÓN PERPETUA

En el año anterior, y en la semana pasada semejante, escribí un artículo (lectuoso como todos los nuestros) con el mismo epígrafe que antecede, y por considerarle demasiado extenso creímos conveniente interrumpirlo para terminarlo hoy, á fin de que entonces tuvieran cabida en este semanario, las demás secciones que discretamente en el se viene insertando. Vamos, pues, á continuar y concluir el artículo á que este preámbulo hace referencia.

Si la Cruz no hay redención, decíamos, y lo mismo que á los individuos se les debe de decir, en estos días en que se conmemoran los suprimidos dolores, á las naciones y á los pueblos.

Las almas católicas se espantan y quieren poner remedio, y llenas de angustia dicen: «¿hay que redimir á los pueblos y á las naciones? ¿Redimirlo?... está bien, contestamos nosotros; vamos á redimirlo, unamos nuestros esfuerzos para ello ¡Dios lo quiere! Pero... ¿cómo lo redimirémos? Esta pregunta hace cambiar las opiniones y dividirse los campos.

—¿Cómo ha de ser esa redención exclaman los católicos humildes, humildes, latitudinarios, que creen y viven como si no creyeran?

—¿Cómo lo redimirémos? Pues con una redención cómoda, sin cruz, sin sacrificios. Lo redimirémos sin renunciar á nuestras riquezas, sin abandonar nuestros hogares, sin dejar nuestros placeres y sin permitir que nuestra sangre salga de las venas que dulcemente corre.

En cambio los católicos verdaderos, interpretan de otra manera el Evangelio, y dicen: Jesucristo no nos redimió así; pateció, derramó sangre, fué á la muerte con la cruz, pues... nosotros también.

La Cruz es una bandera que nos llama, y á sus llamadas hemos de acudir, y si es necesario hasta perder la vida. El mundo nos condenará, tal vez, porque estas nuestras ideas pugnan con la moda, pero estamos seguros de que el Divino Martir, que dió su vida por redimir á los hombres, (según lo recordamos en esta Semana Santa) ha de bendecir á los que dan su vida por redimir á las naciones y á los pueblos.

Nuestra desquiciada y maldada sociedad también necesita redención. La necesitan los ricos, enemigos de la mortificación, que dan á los pobres el pernicioso ejemplo de coquear el placer, la comodidad, el regalo como único fin de la vida. La necesitan los pobres á quienes la fuerza de los malos ejemplos y los abandonos incalificables se les ha hecho olvidar que esta vida no es la vida, sino que la suprema ley de los corazones es el amor.

Todos, los grandes, los medianos, los chicos, esta nos obligados, estrictamente á trabajar de continuo en esa obra magna y santificadora de la redención social. Todos debemos levantar á los caídos y dignificar-

los con ejemplos de caridad, con palabras de vida y de consuelo.

A todos nos alcanza la culpa de los otros y de las prevaricaciones; todos ponemos nuestras manos en esa enfermedad social que corroe las entrañas, todos, y quizá los poderosos más que los humildes, porque de estos, antes de condenarlos se puede decir las palabras de Jesucristo. «No saben lo que se hacen».

Y si las calamidades vienen y el rayo descarga y destruye al mundo no serán los obreros ciertamente, los más responsables ante la Justicia Divina. Serán los opulentos que pudiendo hacer el bien no lo hicieron, y en vez de sembrar consuelos sembraron desesperaciones, porque aborrecieron la paz y el sacrificio.

La redención que tiene su arquetipo y su mérito en la vida y muerte de Jesús, es universal y perpetua y á todos obliga en todos los tiempos y países. De los labios de Jesús salieron estas palabras sublimes: «ejemplo os he dado para que lo yo hiciera lo hagais también vosotros» Como si dijera: por el camino del dolor, del sacrificio y de la muerte redimí yo al mundo, para que vosotros aprendierais á redimir y á redimir á los demás «el que quiera ser perfecto tome su cruz y sigame».

GABINO USALLAN CASTRO

MOVIMIENTO DE POBLACION

En la última semana se han efectuado en el registro municipal las siguientes inscripciones:

Nacimientos, dos, María de la Encarnación Morfing Cascón y Regino Jesús Benito Casado González.

Defunciones, ninguna.
Matrimonios, ninguno.

MERCADOS

Ha llovido copiosamente en los últimos días en Santander, Bilbao, Pontevedra y Oviedo y otras poblaciones del Norte de España, es decir donde menos falta hacia, al menos para los sembrados, si- jeramente en Burgos, Zamora y Palencia; en la región del sur y en el centro de España ha llovido algo pero muy poco; en nuestra provincia Ledesma ha sido la más favorecida por las lluvias, en los demás pueblos nada. Esto puede consolar poco á los agricultores pero bueno es que se haya iniciado un periodo lluvioso en algunas partes siquiera sea por tormentas que pueden continuar. El barómetro ha bajado alguna milésima y la aguja parece indicar que ha de seguir descendiendo y que la lluvia no ha de tardar. Así sea para beneficio de la clase agricultora y de este país, que con la sequía continuada vé mermar grandemente sus principales producciones.

Y si los perjuicios son grandes en Castilla por la falta de lluvias lo son mucho mayores en Extre-

madura y en Andalucía, donde los campos y los sembrados por esta época debían de estar muy pró-pero y sin embargo se hallan raquíticos, pobres, indicando una completa pérdida. Castilla aún pudiera remediar su situación si las lluvias vinieran pronto.

En la crisis del agua, obliga á los propietarios y á los negociantes á echar la llave á sus puertas en previsión de acontecimientos, y á que los granos tengan alguna firmeza, y aún pequeña subida.

Tales la situación del negocio de granos.

Nuestro mercado, como los demás, tuvo sostenidos los precios el jueves último, que fueron:

Trigo de 40 á 41 reales fanega
Cebada de 20 á 11.

Centenote 24 á 25.

Aguarobas de 26 á 27.

Guisantes de 29 á 30.

En otros mercados de Castilla el trigo se cotiza de 41 á 42 reales fanega, y los demás granos á los precios anotados con escasa variación.

Barcelona muestra actualmente alguna variación en las compas.

SANTAS MISIONES

El domingo pasado, en el tren, llegaron á esta los Reverendos Padres Miqueleit y Salvador, de la Compañía de Jesús, cuya visita anunciamos en el número anterior, siendo recibidos en la estación por todo el clero parroquial, autoridades y numerosísimo público, que les tributó un recibimiento cariñoso y entusiasta. Desde la estación, se dirigieron todos á la Iglesia parroquial para dar desde luego principio á la santa misión.

El amplio y hermoso templo parroquial se llenó literalmente de fieles, y después de entonar el *Veni creator*, subió al púlpito el Padre Miqueleit para dar gracias al pueblo y á las autoridades y exponer el objeto de la misión: desarrollando de modo sencillo y magistral el tema de la verdadera felicidad y donde se encuentra ésta.

Seguir el rumbo de la santa misión de una manera detallada, sería deshacerse en elogios y diti- rambos á los PP. Salvador y Miqueleit, y tanto por no herir su natural modestia, como por no incurrir en repeticiones enojosas, preciso es renunciar á ir exponiendo día por día, las importantísimas materias tratadas por modo tan elocuente, tan sencillo é insinuante.

Baste con decir que los PP. Salvador y Miqueleit se multiplican y trabajan incansablemente: á las seis y media de la mañana tienen la misión para las criadas y trabajadores del campo; á las nueve y media, conferencia para sólo señoras; á las once catequesis para los niños; á las seis y media de la tarde una conferencia dogmática y otra moral para hombres y mujeres y á las nueve de

la noche, conferencia para solo hombres.

La impresión causada por los dos sabios jesuitas, ha sido tan grande y tanto es lo que gustan sus conferencias, que la Basilica parroquial se ve de concurrida como no se recuerda hace muchos años, sobre todo en el ejercicio de la tarde, en que se ve ocupada de bote en bote.

Una nota digna de registrarse, y que da idea de lo que han gustado las conferencias para hombres solos, es la de que, para mayor comodidad del público, y por hallarse en sitio más céntrico, se había señalado el oratorio del Colegio de las Hijas de Jesús, para celebrárselas allí, y tan grande fué la concurrencia de hombres la primer noche, que el local fué incapaz para contenerlos, quedándose muchos de ellos sin poder entrar, en vista de lo cual se vienen celebrando en nuestro hermoso templo parroquial.

¡Quiera Dios, como nosotros lo deseamos vivamente, que el fruto de esta santa misión sea copioso y abundante para Peñaranda!

—Como remate digno y hermoso de la misión que se está celebrando mañana domingo llegará el Excmo. é Ilustrísimo Sr. Obispo de esta diócesis, Rvdo. P. Valdés, para repartir el pan de los angeleses la Comunion general que se celebrará el lunes, último día de la santa misión. Esta noticia ha sido recibida con gran júbilo por los peñarandinos, que estimarán como se debe, esta prueba de cariño y afecto que da á esta villa nuestro Prelado.

PARA LA PLAZA DE TOROS

No puede menos de reconocerse que las atentas y expresivas cartas que la Junta encargada de construir la plaza de toros ha dirigido á los peñarandinos que residen fuera de esta villa, á los hacendados forasteros y á nuestros representantes, invitandoles á figurar como accionistas, han avivado el sentimiento y el amor que todos tienen á este pueblo. De ello son elocuentes pruebas las cartas recibidas por el señor presidente de la Junta, nuestro amigo don Eustaquio Avila, y que publicaremos con mucho gusto á no recibir orden en contrario. He aquí la de nuestro dignísimo Diputado provincial por este distrito y querido amigo nuestro señor Ramon Pascua.

Albade Tórnes 16 de Marzo de 1907

Sr. D. Eustaquio Avila.

Mi querido amigo y compañero: De- firiendo gustoso á la invitación que como Presidente de esa Junta constructora de la Plaza de Toros me haces, me suscribo por dos acciones, creyendo un deber corresponder (aunque con pequeña cantidad) á las deferencias inmerecidas que siempre y en toda ocasión ha tenido conmigo el pueblo Peñarandino, y de lo cual guardo en mi corazón eterno reconocimiento.

Adjunto te remito el importe de mi suscripción que te darás el destino co-

respondiente, y tu me dirás la manera y forma de abonar su importe.

Años mi cariñoso compañero, te deseo ver realizados tus legítimos sueños, como buen Peñarandino construyendo el Circo Taurino que sirviendo á la par de recreo, dé utilidades á este pueblo, de lo que es merecedor.

Recuerdos á tu cariñosa familia y sabes te quiere tu amigo y compañero Francisco R. Pascua.

Han adquirido últimamente acciones los señores siguientes:

Acciones	
D. Manuel Lopez Sanchez, de Paradinas	1
D. Juan Fernandez Tiedra, de Valencia de Don Juan	3
D. Antonio Rollán, de Gijón	2

Han sido adjudicadas á don Eusebio Acosta, por el tipo que servia de base para la subasta, la construcción de las ocho puertas para las dependencias de la misma y el herraje á don Casimiro Santana.

Mañana, domingo se efectuará por subasta y conforme al pliego de condiciones expuesto al público en la Casa Consistorial, la construcción de los muros de la fachada principal de la plaza.

NOTICIAS

Donativos

La asociación *La Caridad*, ha recibido, con motivo de su fiesta onomástica los siguientes donativos de personas piadosas de esta villa.

Señorita Jesusa Mesenero Gomez de Lraño, 5 pesetas; señorita Joaquina Arias Camisón Martín, 1 peseta; doña Josef Mendez, viuda de Lraño, 5 pesetas; doña Josefa Gomez de Lraño de Avila, 5 pesetas; don José Mondelo, 2 pesetas; doña Josefa Guírrerz de Hilario, 3 pesetas; doña Josefa Redondo, 2 pesetas; don José Padín Jimenez, 1 peseta; don José Redondo Montero, 2 pesetas; una persona caritativa 5 pesetas. En nombre de los pobres y de la Junta directiva, enviamos las gracias á todos los donantes.

A cada cual lo suyo

Una vez mas han venido los hechos á demostrar el interés y la predilección con que el Diputado á Cortes por este distrito señor Udaeta, atiende á la consecución de cuantas reformas y mejoras puedan beneficiar á este.

En atenta carta que dirige al Alcalde señor Nodal, acompaña un B. L. M. del Director general de Comunicaciones, en que le indica que sus gestiones han sido favorablemente acogidas, y que se han remitido ya los aparatos necesarios para instalar á la brevedad posible la estación telefónica que pondrá en comunicación directa á Peñaranda con Salamanca, y mas tarde, cuando se inaugure la linea general proyectada, con los demás puntos de España.

No es preciso indicar lo útil é importante de la concesión, pues

harto sabidas son las ventajas que á Peñaranda ha de reportar.

Tambien el señor Marqués de Ivanrey se ha interesado mucho en el asunto, y apenas vió que sus gestiones habian obtenido éxito, dirigió telegrama al señor Nodal, participandole que habian sido remitidos los aparatos sistema Eduson, para instalar el teléfono.

Nos consta que dichos señores gestionan con actividad cuanto se relaciona con la pronta construcción del ferrocarril de Avila, y de la carretera de Cañiza á Piedrahita, y abrigan la fundada confianza de que en los presupuestos genera es del Estado se consigne cantidad bastante para que se haga inmediatamente á suabasta el 5.º trozo de dicha carretera, que comprende la Sección desde Peñaranda á Mocotera.

Debido tambien á la gestión de nuestro diputado y del señor Maqués de Ivanrey, está ya concedido el Campo de experimentación agricola en esta villa con fecha 11 de actual, en igual es condiciones que á Salamanca, y como no puede sancionarse de los límites que marca el R. D. relativo á esta clase de concesiones, una vez que empiecen las obras y quede instalado, trabajarán por conseguir cuantas mejoras se relacionen con tan importante concesión que tan favorable ha de ser á los agricultores de Peñaranda y su distrito.

Exenciones

En los dias 27, 29 y 30 de Abril y 1 y 2 de Mayo tendrán lugar en Salamanca los juicios de exenciones de los mozos del partido de Peñaranda del reemplazo actual. A esta villa está designado el 1.º de Mayo.

Fallecimientos

El sábado pasado á la una de la tarde falleció casi repentinamente en El Ajo á los 76 años de edad el apreciable labrador don Serafín Hernández, hermano político de nuestro amigo el conocido agricultor de Muñosancho, don Tomás Garcia, á cuyo señor, así como á los hermanos y demás familia del finado enviamos nuestro pesame.

Tambien ha fallecido en Cantarcillo el jueves último, á los 87 años de edad, don Escorialdo Portero Muñoz, profesor veterinario que fué muchos años en citado pueblo y próximo pariente de nuestro amigo y convecino don Clemente Panagna.

Enviamos á este señor y á la demás familia del finado la expresión de nuestro sentimiento.

Revista

El viernes último giró la revista á la fuerza de la Guardia civil de esta villa y de los puestos inmediatos el señor Coronel de tan benemérito Instituto don Manuel Jimeno, á quien acompañaba su ayudante el Capitán del mismo cuerpo don Juan Nuñez y

el Capitán de esta demarcación militar don Valeriano del Valle.

Cultos de la semana.

Dia 24. — Domingo. Iglesia parroquial.

Misas. A las 6 y media, á las 7 á las 8, á las 8 y media, á las 9. A las 10 solemne bendición, distribución y procesión de ramos y á continuación la misa parroquial. A las 12 misa rezada.

Al obscurecer prosiguen los ejercicios de la santa Misión.

Dia 25. Lunes. *La Encarnación del Hijo de Dios*. Es fiesta de precepto. En este dia tendrá lugar la comunión general, como final de la santa Misión. La hora se anunciará desde el pulpito.

Habrán misas á distintas horas. Por la tarde á hora que se anunciará oportunamente, será el ejercicio de despedida de la Santa Misión.

Dia 27. *Miercoles Santo*. A las 5 de la tarde tendrá lugar la procesión del Santísimo Cristo del Humilladero á la capilla de San Luis.

A las 6 de la tarde solemnes Maitines (Tiemblas).

Dia 28. *Jueves Santo*. A las 10 solemne Misa y procesión al Monumento.

A las tres de la tarde solemne *Mandato* y sermón á cargo del señor Cura párroco. A las 5 procesión. A las 7 solemnes *Maitines* (Tiemblas).

Dia 29. *Viernes Santo*. A las 4 y media sermón de Pasión á cargo del coadjutor don José Mondelo. A las 8 se celebrarán los Divinos Oficios. A las 3 de la tarde, sermón de Soledad, que dirá don Gabino Usallán. A las 5 solemne procesión del Santo Entierro.

Dia 30. *Sabado Santo*. A las 8 se celebrarán los Divinos Oficios de este dia.

Dentro de breves dias, se verán ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina dos causas importantes, juzgadas ya en Consejo de Guerra.

Es una, instruida á consecuencia del asesinato de un sargento de la guardia civil y heridas á otro guardia que iba de pareja, por lo cual han sido condenados á muerte cinco sujetos. Dicha causa procede de Avila.

Caminos vecinales

Debido á las gestiones realizadas por los señores Marqués de Ivanrey, Maldonado y Gonzalez Domingo, el ministro de Fomento señor Besada ha ordenado que se remitan á nuestra provincia 14000 pesetas para continuar las obras de los caminos vecinales comenzados y 30.000 mas para estudio y planteamiento de nuevas vias de comunicación.

Referidos tres señores salieron sumamente satisfechos de su entrevista con el señor Ministro, á quienes expresó tambien que cuando la Diputación provincial liquide con el Estado por los caminos terminados se invertirá

mayor suma en los que estén en construcción.

Tanto el señor Marqués de Ivanrey, como los señores Maldonado y Gonzalez Domingo, merecen sinceros plácemes por su interés por la región que representan.

De sociedad.

—Se encuentra enferma de alguna gravedad la virtuosa y cristiana señora doña Carmen Bioma esposa de nuestro buen amigo don Ricardo de Novo. Mucho celebramos una rápida convalecencia en la enfermedad que aqueja á tan distinguida señora.

—El jueves se recibió en esta villa la noticia de hallarse gravemente enferma en Avila, donde tiene su residencia, la distinguida y virtuosa señora doña Carmen Montero, hermana de nuestros amigos don Hipólito y don Vicente Montero, Referida señora habia sufrido una dolorosa operación al cumplir los deberes de la maternidad. Las últimas noticias recibidas acusan alguna mejoría dentro de la gravedad de su estado. Celebraremos muchísimo que la iniciación de esta continúe, entrando pronto en convalecencia.

PEÑARANDA. 1907.

IMP. DE B. SANCHEZ

Anuncio

Se arrienda á pasto y labor la dehesa de Toreros, sita en el término de San Garcia de Ingelmos, provincia de Avila.

Se admiten solicitudes en pliego cerrado hasta el dia 19 del próximo mes de abril en casa del propietario, calle de Saucedo, número 17, Madrid, dirigidas á don Angel Quijano, y en la del administrador don Anselmo Miguel Contreras, en Peñaranda de Bracamonte, pudiendo enterarse de las condiciones en casa de este último.

Se arrienda

La casa número 23 de la calle de los Caños. Los que se interesen en la adquisición puede entenderse con su dueña Fernánda Rodríguez.

SE VENDE

una caldera de cobre, casi nueva, de 36 cantaros y se dará barata. En la administración de este periódico informarán del tendedor.

GRAN CAFE-RESTAURANT SUIZO DE VICENTE GONZALEZ

Calle Zamora núms. 2, 4 y 6—Salamanca. En este acredita lo establecimiento encontrará el público servicio esmerado en todo lo concerniente al ramo. Cubiertos desde 2'50 pesetas en adelante.

Se sirven bodas y banquetes y se encarga de todo el servicio en todas las poblaciones de la provincia.

SE VENDE un carro de bueyes con yugo, sabelo y estacones. Se dará barato por estar algo usado. En la administración de este periódico canalicen ofertas.

ULTRAMARINOS FINOS

DE

Ruperto de la Torre

CASA DEL JARDIN

Peñaranda de Bracamonte

Habiendo adquirido este acreditadísimo establecimiento a exclusi va para a venta en esta vía de las renombradas PASTILLAS DE CAFE Y LECHE ESTERILIZADAS *legítimas de Logroño*, marca a cabra, no es grato. En un momento á mi numerosa clientela, y al público en general. Estas pastillas se han puesto á a. venta desde hoy a reducido precio de 2 y media pesetas a libra de 460 gramos; por lo tanto, ahora tienen ocasión las personas de gusto delicado de saborear tan exquisitas como aromáticas pastillas, á precio muy económico.

También se acaba de recibir grandísimo surtido en selectos *Parés* de todas clases, que venderemos, como todos nuestros artículos, al baratísimo precio de 40 céntimos el paquete de 115 gramos. Tenemos superior sopa de yerba «Julian» al bajo precio de 1 peseta y 25 céntimos los 460 gramos. Referidos artículos les recomiendo á mis numerosos y apreciables parroquianos, por su buena calidad, así como también recomiendo el superiosísimo BACALAO DE ESCOCIA, que acaba de llegar para la actual temporada.

Cuenta esta casa, como siempre con abundante surtido en finas conservas de pescados como son Salmón inglés y del país, Lamprea guisada, Langosta, Calamares en su tinta, Langostinos, Congrio, Besugo, Bonito, Thom-marjé, Truchas, etc., así como en conservas de frutas en el almibar de todas clases, al natural. En frascos hay ciruelas, uvas moscatel y melocotón.

Tiene también esta casa un buen surtido en café en grano tostado, de las clases selectas y de legítimas procedencias de Puerto-Rico, de Hacienda, Caracolillo, y Moka, que se expenden á 2 pesetas y 50 céntimos, 3, 3'50 y 4 pesetas la libra; las mismas clases en crudo ó sea sin tostar, cincuenta centimos menos cada libra. Cafés torrefactos marcas La Cubana y La Estrella en elegantes cajas y baulitos metálicos.

En tinas, chocolates, arroces, azúcares, buñas, galletas, bizcochos, finos bombones y caramelos hay mucho, muy bueno y á precios equitativos, así como bebidas en botellas de las mejores marcas en vinos generosos secos y anisados. Licores de infinita l de clases, entre estos el superior Ojén Morales, clase extra, al ínfimo precio de 5 pesetas botella de litro.

Ya lo sabeis de siempre y ahora lo repito: para proveerse de generos selectos á precios económicos, á la casa del Jardín.

RUPERTO DE LA TORRE.

PAPELES PINTADOS

Imenso surtido, á precios sumamente económicos, recibiendo todos los días nuevos dibujos. Hay existencias de mas de 500 clases diferentes desde 25 céntimos rollo hasta 3 pesetas.

Se envían muestrarios á quien lo solicite.

Para comprar PAPELES PINTADOS ver los de esta casa.

Imprenta de Bibiano Sanchez

JUNTO AL TEATRO-CASINO

PEÑARANDA DE BRACAMONTE.

**LA MARAVILLA CURATIVA****DR. HUMPHREYS.**

(FARMACIA LAGUNA)

Medicamento de Farmacia compuestas á iné oada en cada frasco.

Contra las hemorragias, hemorragias, quemaduras, heridas, resacas, lagos, enfermedades de la piel, etc.

PRECIOS: En pomada á pts. 1'75 pote.
En líquido á " 2 botella.

De venta en Peñaranda

DROGUERIA y FARMACIA DE MANUEL SANCHEZ Plaza Corralada

Se dá gratis á quien la pide el manual completo de Dr. Humphrey

Depósito Gral. para España: ALFREDO RIERA ÉRIZ s. Nipotes, 166, BARCELONA

Nombre registrado

VILLA-MONTERO

CENTRO DE PRODUCCIÓN AGRICOLA

DIRECTOR PROPIETARIO

DON HIPÓLITO MONTERO**Peñaranda de Bracamonte**

Hermosa y variadísima colección de árboles frutales, maderables y de adorno.

Bellísimos rosales de tallo alto y francos de pié, en clases selectas y de reconocida nombradía.

Semillas de pimientos, flores y hortalizas en paquetes iluminados, á 2 reales uno.

Coníferas, palmeras y un sin número de arbustos y hiervas frutales. Precios sin competencia y clases todas selectas y variadas.

EL FENIX

(FUNDADA EN 1819)

Compañía Francesa de Seguros

INCENDIOS VIDA

Garantías...	Ramo de incendios, 25 millones.
	Ramo de vida, 333 millones.
Valor de las acciones.....	Incendios, nominal, 1.000; efectivos, 11.400 francos.
	Vida nominal, 5.000; efectivo, 33.000 francos.
Siniestros pagados.....	Incendios, 352.274.000 francos.
	Vida, 361.354.000 francos.

REPRESENTANTE APODERADO EN ESTA PROVINCIA

D. Ramón Hernández Ballesteros (hijo de Hernández Iglesias), Plaza Mayor, 37, Salamanca.

En Peñaranda, D. Francisco Nodal. Procurador de los Tribunales

LA SALUD A DOMICILIO LA MARGARITA EN LOECHES

Tomando una cucharada de las de café al día, antes de cada comida prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgantes á las dos horas dejan libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiéptica, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, de uso general hace cincuenta años se tiene la salud a domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas, medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aun mejores y dicen que *no irritan*, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, *no irrita* y mezclándola contiene resultado aún superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual agua el de la MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por MR. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de Paris fué declarada esta agua la mejor de su clases y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Díez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes resultan que LA MARGARITA EN LOECHES es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyente. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y tal es la proporción y como dinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, hazo, estómago, mesenterio, llagas, lóses rebeldes y de mas que expresa la etiqueta de las botellas, que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes. —SU GRAN CAUDAL DE AGUA que carece las demás aguas, lo permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Petite prospectus y hojas clínicas, que se entregan gratis Madrid Jardines 15, bajos. Es útil su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.